



超载工程车为逃避检查碾压慈溪交警致死 司机以故意杀人罪被判无期

律师分析为什么不是交通肇事罪

□记者 胡珊

去年8月，慈溪交警徐鉴华执勤时被一辆意图冲卡的超载工程车撞倒碾压身亡，消息震惊甬城。时隔近10个月，记者昨日从宁波市中级人民法院获悉，肇事驾驶员刘某因故意杀人罪，被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身。

事件回放，那一幕惨不忍睹

去年8月5日慈溪市浒山街道联合了公安、城管、路政等部门，组织了一次联合治理超限超载行动。当晚6点10分左右，徐鉴华和同事一起来到慈溪杨梅大道白金汉爵酒店附近的一个环岛五岔路口设卡检查。

6时40分不到，一辆工程车从杨梅大道驶来，有超载的嫌疑。于是徐鉴华向路口方向走了几步，开始向司机招手，引导他进入卡点接受检查。

没想到的是，工程车却丝毫没有减速的意思。徐鉴华就站到了工程车正面，打出手势，示意他停车，此时车辆离他还有100米左右的距离。

可该车仍然一意孤行，朝他直开过来。徐鉴华闪身跳到车辆右侧，下意识地踮起脚抓住副驾驶室的反光镜，并用另一只手拍打车窗示意司机停车。不想，工程车反而加速向前，沿着环岛过了寺山路口。

这时，徐鉴华被摔倒在地，工程车后轮从其双腿处碾压了过去。

那个路口过往的车辆和行人特别多，很多人都目睹了这一刻。“当时徐警官意识还清醒的，他勉力想用双手支撑起来。场面太惨烈了。”当时的报道这样写道。看到那辆车还在逃窜，有几辆私家车追了上去，和执法车一起，在距离事故现场几百米处，将对方截停。

徐鉴华因伤势严重，送医院抢救无效于当晚8点36分不幸牺牲。

法院裁定，应认定为故意杀人罪

肇事驾驶员姓刘，安徽人，今年38岁，当时他正往某建筑工地运送材料。核定载重12.3吨的货车，实际装了46吨多的石头。目击者称，被民警从车上押下来时，他目光呆滞，神情不知所措。事后，经慈溪警方披露，他冲卡是为了逃避检查。

案发后，刘某被慈溪检方以涉嫌故意杀人罪批捕，因为案件在宁波市影响比较大，后被移送至宁波市检察院起诉。

明知后果，所以不是交通肇事罪

定故意杀人罪，在案发后曾被质疑过。

浙江和义观达律师事务所律师鲍欣媛分析说，交通肇事罪是指违反道路交通事故管理法规，发生重大交通事故，致人重伤、死亡或者使公司财产遭受重大损失的行为。交通肇事罪是纯粹的过失犯，在构成要件上，要求行为人对伤亡损害结果的发生是持一种过失心态，即并不希望危害结果发生，或者说是反对结果的发生，但因为疏忽大意或是过于自信而导致了结果发生。

“刘某的行为很显然不属于此类。”鲍欣媛说，刘某

宁波中院认为，刘某驾驶严重超载的重型自卸货车，拒不服从现场交警指挥，明知交警攀上其货车副驾驶室车门，继续行驶可能会造成伤亡后果，仍继续行驶，放任死亡结果的发生，故其行为应认定为故意杀人罪。但鉴于其在归案后能如实供述自己主要罪行，有坦白情节，依法可予以从轻处罚，遂判处他无期徒刑，剥夺政治权利终身。

明知自己是严重超载的，明知交警在执法检查，明知交警攀上了他的车门，作为一名驾驶员他也明知如果此时不停车，很可能导致徐警官受伤或是死亡，但他依然一意孤行。所以他对于最后的死亡结果持放任的态度，构成故意杀人罪的间接故意，这几乎没有争议的。

故意杀人罪的最高刑为死刑，但由于刘某属于间接故意，跟直接故意相比，他不是为了追求死亡结果的发生，主观恶性相对弱一些，加上刘某有如实供述的表现，是属于刑法中可以从轻处罚的情节，因此中院判处刘某无期徒刑，罪刑相一致。

相关链接

类似的案例在外地也发生过。2011年重庆，交通辅警在路面疏导交通时被不服管理的货车司机碾死，肇事司机被当地法院以故意杀人罪判处有期徒刑十一年。2012年湖南，货车司机王昆为避检查碾死交警，最后湖南省娄底市中级人民法院以故意杀人罪，判处被告人王昆死刑，剥夺政治权利终身。



中国体育彩票

**投注体育彩票
回报健康人生**

宁波彩民获2133万 头奖成色十足

大乐透5亿大派奖收官

5月28日晚，体彩大乐透第16061期，作为“5亿大派奖”的“末班车”，本期大乐透的开奖受到了极大的关注。浙江宁波一位幸运彩民顺利搭上“末班车”，中得一注一等奖，由于其采用了追加投注，加上派奖奖金，总奖金高达2133万余元！

从第16042期至第16061期，今年的体彩大乐透“5亿大派奖”活动圆满落幕。据统计，在活动期间，体彩大乐透共开出了50注一等奖，其中包括4注2400万元彩市封顶大奖。浙江中出4注一等奖，奖金均超过1000万元。

宁波幸运彩民搭上“末班车” 中得大乐透2133万余元

体彩大乐透第16061期开奖，全国共中出3注一等奖，江苏、广东、浙江各中出一注。只有浙江宁波的这位幸运儿进行了追加投注，所以除了每注1000万的一等奖基本奖金，还有一等奖追加奖金600万，由于在“5亿大派奖”期间，还可收获派奖一等奖奖金333.3万余元和派奖一等奖追加奖金199.9万余元，奖金共计2133.3万余元！

从票面信息看，该彩票由宁波3302015073销售网点中出，票面金额15元，共购买了5注5+2的号码，中奖的正是票面上的第二注。

浙江中出4注千万大奖

本次派奖活动，体彩大乐透每期安排1000万元用于一等奖派奖，共持续20期，派奖总金额2亿元。这意味着在派奖期间体彩大乐透3元追加投注，即可实现最高2400万元(1000万基本投注奖金+500万基本投注派送奖金+600万元追加奖金+300万元追加派送奖金)大奖的梦想。

除了大乐透第16061期开奖后，新鲜

出炉的2133万大奖，派奖期间浙江还中出3注一等奖。

4月27日，大乐透第16048期开奖，宁波彩民打破沉寂擒获一注追加一等奖，加上派奖奖金，共收获奖金1309万元。

4月30日，大乐透第16049期，湖州彩民以“5+2”投注方式收获一注追加一等奖，加上派奖奖金，单注一等奖总奖金高达2044多万元，并成为派奖期间浙江中出得最高奖。

5月16日，在派奖活动后期，嘉兴彩民中得体彩大乐透第16056期一等奖，虽然未进行追加投注，但加上派奖奖金，总奖金仍高达1500万元。

精彩加倍 追加投注增加奖金厚度

除了令人血脉偾张心跳加速的一等奖，在派奖期间我省共中出89注二等奖，其中46注追加，令二等奖奖金更加丰厚。

在这89注二等奖中，杭州彩民给力地中出19注，其中7注进行了追加；宁波彩民中出18注，其中10注进行了追加。

值得一提的是，4月18日大乐透16044期金华彩民中得2注二等奖，单注奖金22.01万元，因其进行了追加投注，总奖金

达到70.45万元。成为此次体彩大乐透5亿大派奖期间最具有含金量的二等奖！

首次对固定奖进行派奖 更多人享受“派奖瘾”

本次派奖，首次对固定奖（四/五/六等奖）进行派奖，让中奖人数比重最多的四/五/六等奖得主也能过把“派奖瘾”，更多彩民从中受益。

截至第16058期开奖结果，固定奖共派奖5554万余注，派送奖金3.05亿余元。至此，按照2016年体彩大乐透5亿元大派奖规则，用于固定奖派奖的3亿元奖金已经派送完毕，固定奖派奖圆满收官。

此次派奖，追加投注后，四等奖奖金由200元增至400元，五等奖奖金由10元增至20元，六等奖奖金由5元增至10元。这种普惠大众的派奖方式，让更多人享受到派奖的乐趣以及追加投注带来的好处。

在活动期间，衢州的徐先生买中得大乐透第16047期的三等奖和四等奖，奖金共有22604元！原来他的大乐透彩票是一注6+2的复式投注票，中了三等奖及追加2注，四等奖及追加4注，再加上四等奖的派奖奖金4注。徐先生表示：“没想到中小奖也有这么多奖金，买大乐透真是惊喜多多！”